

Как помочь ребёнку стать миллионером

Родители желают своим детям только хорошего. Чтобы они были успешные, самостоятельные и богатые. И родители могут помочь в этом своим чадам.

Этот файл не про то, как родителям заработать миллионы и оставить в наследство детям. Или как передать успешный папин бизнес...

Этот файл будет про то, как воспитать человека, знающего цену деньгам. Человека, который умеет их правильно тратить, не влезает в «плохие» кредиты», не живёт от зарплаты до зарплаты, имеет финансовую подушку и накопления, умеет приумножать капитал.

Деньгами родители тоже могут помочь ребёнку. При этом, копить деньги для него можно без вреда для собственных нужд и потребностей родителей.

Как это можно сделать?

- 1** До рождения ребёнка, или сразу после его рождения, можно выделить **отдельный счёт для малыша**.

Это будет отдельная категория трат в бюджете — «фонд на ребёнка».

ДЛЯ КАКИХ ЦЕЛЕЙ МОЖНО ФОРМИРОВАТЬ ЭТОТ ФОНД?

1. На образование

Образование рассматриваем в широком смысле: хороший (возможно, частный) детский сад, хорошая школа, хорошее высшее учебное заведение (возможно, заграничное), а также различные кружки и секции по интересам.

При этом не нужно всё планировать и решать за ребёнка.

Неправильно:

Ванечка вырастет IT-специалистом, поэтому сейчас он идёт в футбольную секцию, потом поступает в МГУ...

Правильно:

родители копят Ванечке капитал на образование. И потом Ванечка сам выбирает, в каких учреждениях он будет учиться.

2. «Подъёмные»

Вместо или вместе с капиталом на образование можно копить капитал «для старта». На него ребёнок сможет купить квартиру, автомобиль, начать бизнес — в общем, распорядиться деньгами по своему усмотрению.

Как накопить такие огромные суммы?

- Начать как можно раньше: задуматься о капитале для ребёнка ещё до его рождения.
- Выделять определённую сумму ежемесячно, сделать её обязательной категорией трат.
- Инвестировать выделяемые денежные средства на брокерском счёте.

Миллионы за вас «накопит» сложный процент 😊

Рассчитать, сколько вы накопите через 10 или 20 лет, можно на **калькуляторе**.

- С определённого возраста игрушки и вкусняшки от родственников можно полностью или частично заменить на денежные подарки. И на эти деньги также пополнять брокерский счёт ребёнка.

Игрушки через несколько лет придётся выкинуть, а вот капитал станет хорошим подспорьем.

- На образование можно использовать материнский капитал.
- Если позволяет бюджет, все «детские» выплаты также можно отправлять на брокерский счёт.

У нас есть **файл**, в котором собраны 13 выплат и пособий для родителей.

- Игрушки, которыми ребёнок не играет, можно продать (например, на Авито). А вырученные деньги положить на брокерский счёт. Также можно поступить с одеждой и обувью, из которых он вырос.

С такими нехитрыми приёмами **можно накопить существенный капитал** — даже если кажется, что в бюджете нет и лишней тысячи рублей.

2 Родители могут оформить **страхование своих жизни и здоровья** в пользу ребенка/детей.

В случае, если с родителями что-то случится (жизнь штука очень непредсказуемая), выгодоприобретателем будет ребенок. И он получит возмещение.

НАУЧИТЕ РЕБЁНКА ПОЛЬЗОВАТЬСЯ СВОИМ КАПИТАЛОМ

Чтобы этот капитал ребёнок использовал правильно, по назначению, важно воспитать его финансово грамотным. Подготовили несколько рекомендаций, какие способы для этого можно использовать:

Важно рассказать ребёнку, что такое деньги, как их получить и использовать

Можно с самого детства рассказывать малышу (на прогулке, в магазине, в парке развлечений) о том, как работает экономика: сколько это стоит, дорого ли это, стоит ли это покупать и почему нет.

Если ребёнок задаёт вопросы о деньгах и экономике, не говорите «ты еще маленький, потом поймешь». Объясните ребенку в понятной и упрощенной форме, придумайте интересную историю с пояснением. Можно придумать рассказ или сказку с вымышленными героями, но реальными ситуациями. Лучше качественно объясните вы, чем он сам найдёт неправильное

Чтобы показать, что такое кредит, можете брать у ребенка «в займы» из его личных денег (карманных расходов). И потом возвращать. Если ему не хватает на покупку какой-то вещи — он также может взять «в займы» у вас.

Давайте ребёнку деньги на «карманные» расходы

Ребенку можно выделить определённую сумму на месяц на «карманные» расходы. Так он сам будет распределять деньги на свои «хотелки». И если потратил всё в начале месяца — значит, бюджет закончился.

Для подростков можно выпустить отдельную банковскую карту с определённым лимитом на месяц. С такой картой родитель может отслеживать траты. Но не вмешиваться — ответственность за свой бюджет будет лежать на ребёнке.

При этом, не нужно привязывать «карманные» деньги к отметкам в школе или еще каким-то критериям. Иначе это будет смешение воспитательных методик. «Карманные» деньги — это как зарплата, которую ребёнок тратит (или копит) по своему усмотрению. Можно выдавать еженедельно, раз в месяц, или как зарплату и аванс — два раза в месяц.

Для маленьких детей можно ввести альтернативу — «бюджет на подарки». Объяснить ребёнку, что у него определенная сумма на месяц. И её можно потратить на разные «хочу».

Можно потратить всё за один день, а можно выбрать на эту сумму только те игрушки, которые действительно нравятся и интересны. Давайте ребёнку выбор. Даже он кажется вам неправильным — пусть малыш учится на своих ошибках.

Лучше выйти за пределы «бюджета» в детстве, чем совершить ту же самую ошибку во взрослом возрасте — и залезть в кредиты.

С возрастом можно увеличивать сумму карманных денег. И, соответственно, увеличивать категории расходов. Например, сначала ребёнок может покупать себе на «карманные» деньги только вкусняшки. А с возрастом — оплачивать мобильный, покупать друзьям подарки, оплачивать свои развлечения и т.д. Если денег не хватило — что ж, это урок.

Можно взять «в займы» у родителей. Но обязательно объясните, что за это будете брать «проценты» и «займ» нужно будет вернуть.

Играйте с ребёнком в финансовые игры, читайте книги о финансах

Принципы экономики легче усваиваются в игровой форме. Например, «Монополия» — семейная игра, которая учит обращению с деньгами. Она показывает, что расточительство ведёт к «банкротству», а покупка имущества — к процветанию.

Мы подготовили несколько **финансовых игр** для детей разного возраста.

Читайте с ребёнком книги по возрасту, которые рассказывают о деньгах.

Например:

- «Волшебный банкомат» Т. Попова и А. Булавкина — для малышей;
- «Удивительные приключения в стране Экономика» И. Липсиц — для школьников;
- «Пес по имени Мани» Б. Шефера — для школьников;
- «Богатый папа, бедный папа» — для подростков.

В подростковом возрасте можно начать инвестировать

В 14-16 лет подростка можно познакомить с основами инвестирования и дать ему попробовать «на практике». Открыть брокерский счёт на него. Или субсчёт на счёте родителей, где ребёнок будет выбирать и покупать ценные бумаги.

Российский брокер «Актив» предлагает неплохие условия для детских брокерских счетов. Это счёт, который открывается на ребёнка — и денежными средствами и ценными бумагами на счёте может распоряжаться только подросток. Ознакомиться с условиями можно здесь.

У Ольги два счёта у этого брокера, для Марка и Афины.

Будьте примером

Это самый главный пункт. Если вы только рассказываете, как экономить и вести бюджет в теории, но сами не делаете этого на практике — это пустая трата времени. Дети копируют наше поведение, а не следуют теоретическим советам.

Родители — пример для детей. С финансовой грамотности родителей начинается финансовое благополучие детей. Если хотите ребёнка-миллионера — воспитайте.

Подпишись на Ольгу в Телеграм



Подпишись на Ольгу в YouTube



Подпишись на Ольгу во ВКонтакте



Заходи на наш сайт

